

XVII — Núm. 17303
 DE MALLORCA
 HORAS DE DESPACHO
 Desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde.
 Administración: Desde las diez de la mañana a las seis de la tarde.
 TELEFONO N.º 2142
 Santo Cristo, 14.

1933
 Jueves 15 de Junio

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABON

	Pesetas
En mes	1.50
Extranjero (trimestre)	18.75
Número suelto	0.15
Id. atrasado	0.15

LA ACTUALIDAD

La crisis y el nuevo Gobierno

que confesar sinceramente que, dado el estado con que se transmitió la crisis el día en que se trató de una crisis de esta naturaleza, para ir de un modo trascendente, para ir de un modo que adaptarla a las voces que reñan en el sentir de una gran masa de opinión, un alto en la marcha de la política sectaria y socializante y otras rectificaciones. Pero para saber si verdaderamente la mayoría del país coincide con la mayoría parlamentaria o está divorciada de ella, no hay otro camino que la consulta electoral. A esto parecían iban las cosas, cuando menos a una rectificación de procedimientos, según la teoría del Sr. Lerroux. Mantener la crisis a una consulta sobre si el Gobierno Azaña con fuerzas para gobernar con el Parlamento, era superior a lo que se sabía que la mayoría electoral controlada por los socialistas te- nía que dar un Gobierno como el anterior, basada su base con unos cuantos votos de la minoría federal, que no son tantos ya que entrado la discordia en ella por la paralización ministerial. Lo más que se ha ga-

nado ha sido unos cuantos votos más para el "quorum".
 Las minorías unidas que forman el Gobierno podrán continuar, invocando la fuerza de sus votos; lo que ya es más discutible es que pueda apoyarse en los que un día fueron sus electores, cuando desconocían el alcance del programa desarrollado y su repercusión en orden a los intereses o a los sentimientos nacionales.
 El divorcio entre la mayoría y grandes fuerzas del país existe, de un modo innegable. La sensibilidad del Poder moderador lo captó y he aquí los motivos de la crisis; pero la trayectoria iniciada se paró en seco, y volvieron las aguas por donde iban. ¿Por qué?
 La enérgica nota del partido que acudilla le Sr. Maura, saca a la superficie muchas y graves cosas que en provincias no pudimos apreciar.
 ¿A qué comentar y sacar consecuencias de lo que dice y afirma la nota del Sr. Maura? Se comenta por sí sola, y no es extraño que haya creado un estado de opinión consistente esta de los trascendentes y graves momentos porque atraviesa la política española.

blica de la Universidad de Granada.
 Pertenece al grupo político de Acción Republicana.
 El Comité Revolucionario había designado al señor Viñuales para encargarse de la cartera de Hacienda y el implantarse la República.

DON JOSE FRANCHY ROCA

El señor Franchy Roca es natural de Las Palmas. Militó en las filas del partido federal de Barcelona durante los años de 1903 a 1914. Fundó un periódico, «El Tribuno», y se dedicó a la organización sindical de los obreros de la capital mencionada.
 Por reveses de fortuna se vio obligado a hacer oposiciones a la Secretaría de la Sala del Gobierno de la Audiencia de Sevilla. Fué después secretario de Sala en Cáceres, y más tarde lo fué en Coruña, cargo que ocupaba al advenimiento de la República.

En las elecciones a Cortes Constituyentes fué elegido diputado por Las Palmas. En los últimos días de julio de 1931 se le nombró Fiscal de la República. Actualmente era el jefe de la minoría federal en el Parlamento.

DON FRANCISCO BARNES SALINAS

El señor Barnes es, desde hace próximamente catorce años, profesor del Instituto-Escuela de Madrid. Su formación pedagógica ha recibido la orientación de don Francisco Giner de los Ríos y de don Manuel Bartolomé Cossío.

A los veintidós años ganó una cátedra en Navarra, en donde desarrolló una intensa campaña izquierdista. Más tarde, en Avila, logró organizar el bloque de izquierdas y al deshacerse éste, el señor Barnes pasó a formar parte del partido republicano centralista. Desde entonces siguió las orientaciones políticas de don Nicolás Salmerón, pero al formarse el partido reformista, el señor Barnes abandonó el campo político para dedicarse a sus actividades docentes.

Al advenimiento de la República fué elegido diputado por Avila y designado para la vicepresidencia de la Cámara.
 Pertenece al partido radical-socialista.

COLABORACION

De la vida estudiantil

LOS CATEDRÁTICOS

En los días grises o lluviosos del invierno en el comedío del curso universitario, el alborozo y la algarabía estudiantil ascienden desde los húmedos patios de la Universidad, como un humo de gloria, hacia el cielo, e impregnan la atmósfera granadina de un vago perfume de bizarría, donaire y juventud. La Universidad canta, entonces, por las mil bocas encendidas de risa de los estudiantes.

De pronto, todo esa garrulería de jaula primaveral ha cesado de fluir. Los pájaros ebrios se han tornado de súbito pensativos y poco locuaces. Es la época de los exámenes y sobre sus cabezas flota ahora una doble amenaza cruel: la mala suerte en el ejercicio final, como remate de ocho meses de sacrificio y de constante laborar, o la justa sanción a una larga temporada de ocio o de francachela. Bajo la denominación de "mala suerte" caben también la animosidad, el mal humor momentáneo, la arbitrariedad del examinador. El estudiante sabe todo eso. Sabe que el fallo del Catedrático es inapelable y por eso recorre cejijunto y pálido, a largos pasos nerviosos, las galerías universitarias.

No ha muchos días, el viento de la política se internó a lo largo de los claustros. La llama de la pasión política prende pronto en los corazones juveniles. Hubo gritos, golpes. Algunos Catedráticos fueron silbados... La juventud es generosa, carece de suspicacia. Los Catedráticos, además de caballerosos son hombres de estudio y, como tales, están sujetos a trastornos orgánicos que desequilibran el carácter. La hipercloridria es el bache donde la bondad del alma se bambolea y desvía momentáneamente.

Don Arturo, pongo por ejemplo, era desde tiempos inmemoriales el Catedrático de "la manga ancha". Los estudiantes sabían que D. Arturo los aprobaba siempre a todos. Y aflojaban en el estudio de su asignatura cuyo tiempo dedicaban—los buenos estudiantes, naturalmente— a la preparación de las demás. D. Arturo menudeaba las faltas a su clase como el más "novillero" de sus discípulos. Por eso quizás no se atrevía a ser muy exigente. Pero, ahora resulta que a D. Arturo le ha dado por la severidad. Ahora, a final de curso. Y el alumno se desconcierta y todo su plan preconcebido de éxitos estudiantiles se le derrumba.

D. Julián—otro ejemplo verídico—es un sabio. Pensaba aprobar la mayoría de sus alumnos. Pero se ensarza en una discusión pueril con uno de ellos. Se trata de un asunto de escasa entidad. Nadie le ha faltado al debido respeto. Pero D. Julián es, como casi todos los hombres encanecidos en el estudio, quisquilloso e irascible. Va siempre rodeado de una aureola de adulación. Irritado por una disputa insignificante quiere suspender a la clase entera.

Existe también el Catedrático bonachón y blando en demasía. La morbidez enfermiza de su carácter le impele a ser benévolo hasta la injusticia, con grave daño de la cultura de su país.

A nadie podrá ocultársele que los Catedráticos, tanto colectiva como individualmente, son dignos de la máxima consideración. Lo más florido de la intelectualidad se refugia en la Cátedra. Pero los Magistrados tienen sobre sí otros órganos de superioridad jerárquica a los cuales se puede recurrir en la sospecha de posibles extralimitaciones. Hasta los Jefes de Estado están sujetos a la fiscalización y responsabilidad ante Parlamentos o Tribunales.

A los estudiantes, frente a la probable arbitrariedad de un Catedrático, sólo se les concede como recurso el execrable y contraproducente argumento de la agresión personal.

Mantener ese fetichismo de la Cátedra, esa sumisión desmedida, casi oprobiosa del alumno hacia el profesor, en un Estado moderno, ¿no resulta absurdo? Abrigamos una íntima esperanza, no exenta en absoluto de escepticismo, de que no se halle muy lejano el día en que sean los propios alumnos quienes exijan, en pleno goce de sus derechos, a los profesores, el debido cumplimiento del deber. De que llegue un día en que los estudiantes se examinen a sí mismos, ungs a otros, y se otorguen el premio o la sanción merecidos, con la docta ayuda de sus maestros, tras una deliberación entusiasta y juvenil.

Y cuando llegue ese día, podremos pensar que el alba de la Cultura, de la verdadera Cultura, ha empezado a iluminar a España...

Francisco GUAL ESPUNES

Granada-Junio-1933



Los eminentes artistas el pianista Sr. Torrandell y el violinista Sr. Aghazarian anoche dieron un concierto en el Teatro Principal recogiendo entusiastas aplausos del público

Los cuatro nuevos ministros

DON LUIS COMPANYS Y JOVER

Nació el nuevo ministro de Marina el año 1883 en Tarrós, pueblo de la provincia de Lérida. Después de pasar la segunda enseñanza fué a Barcelona, donde estudió la carrera de Derecho.
 En la Universidad comenzó sus actividades políticas, contribuyendo a la formación de la Agrupación Escolar Republicana, tomando parte en cuantos actos públicos y dedicándose, más tarde, al periodismo figurando como repórter en «La Publicitat» y luego fundó «La Lucha» junto con don Marcelino Domingo, para defender ideales de extrema izquierda.

Afiliado al partido Unión Federal Republicana, obtuvo por los años de 1915 un acta de concejal por el distrito quinto, yendo a la elección con el partido radical. En aquella etapa de su vida fundó con Francisco Layret el Partido Republicano Catalán, que fué a las elecciones con escaso éxito en 1920.
 El señor Companys, que ha sufrido varios encarcelamientos, fué deportado al castillo de «La Mola» por su actuación intensamente obrerista en momentos de excitación social.
 Dedicó buena parte de sus actividades al señor Companys en favor de

los «rabassaires», fundando el periódico «La Tierra».

En las elecciones generales celebradas antes de la Dictadura, logró la representación del distrito de Sabadell.
 Elegido concejal de Barcelona el 12 de abril de 1931, proclamó la República el 14 del mismo mes desde el balcón central del Ayuntamiento.

Pocas horas después era nombrado gobernador civil de Barcelona, cargo que desempeñó durante los dos primeros meses del nuevo régimen. Elegido diputado de las Constituyentes por la provincia de Barcelona, figuró como jefe de la minoría parlamentaria catalana, hasta su nombramiento de presidente del Parlamento de la Generalidad.

Es uno de los organizadores de la Esquerra de Cataluña, partido al que pertenece, y fundó «La Humanitat».

DON AGUSTIN VIÑUALES

El señor Viñuales es aragonés; de Huesca. Discípulo predilecto del señor Flores de Lemus, ganó, joven, las cátedras de Economía Política y Hacienda Pública de la Universidad de Granada, en donde ha permanecido hasta hace unos dos años.

Se ha distinguido como publicista de temas económicos.
 Actualmente desempeñaba el cargo de director general del Timbre.
 Hace unos meses ganó las oposiciones a la cátedra de Hacienda Pú-

Del Ayuntamiento

SUBASTA.—APERTURA DE PLIEGOS

A la hora doce de la mañana de ayer, se constituyó la mesa formada por don Jaime García Obrador, don Francisco de Sales Aguiló y Forteza y don Lamberto Juncosa Iglesias, para la apertura de los pliegos para contratar la subasta para las obras de afirmado del piso de la avenida de Jorge Sand.

A la misma han concurrido cinco licitadores, los que han presentado sus proposiciones por el orden siguiente:

El pliego número 1 ha resultado ser de don Bernardino Seguí Garriga, ofreciendo tomar a su cargo dichas obras por la cantidad de 11.148 ptas.
 El número 2, de don Sebastián Crespi Puigserver, ofreciendo la cantidad de 13.600 pesetas.

El número 3, de don Francisco Morrey Castañer, por la cantidad de 14.373,39 pesetas.

El número 4, de don Pedro Antonio Taberner Garau, por la cantidad de 11.000 pesetas y

El número 5, de don Juan Ginart Marí, por la cantidad de 12.000 pesetas.

La mesa ha adjudicado provisionalmente dicho remate a favor de don Pedro Antonio Taberner Garau, por ser su oferta, la más beneficiosa para los fondos municipales.

El tipo de la subasta en baja, era de 14.327,39 pesetas.



El equipo del "Sette" que esta tarde debe contender con el "Mallorca", en el campo de Buenos Aires

COMUNICACION DE GRATITUD

El jefe del Negociado de Alcaldía Ceremonial y Prensa, nuestro compañero de profesión don Antonio Piña, ha recibido una comunicación del Director del Instituto Velázquez, de Madrid, don Antonio Bernadéz, haciéndole presente su más profundo agradecimiento por las atenciones tenidas con el profesorado y alumnos de dicho centro que, como excursionistas, visitaron nuestra ciudad el pasado mes.

PRESENTACION

Para un asunto que les atañe, se inere a la presentación en el Negociado de Alcaldía de los señores don Gabriel Canet y Busquets, de Palma, y don Jaime Sureda Clar, de Bañalbu- far.

NUEVOS a 1'80 pis

Se despachan Herrería, 44

El Rvdo. Señor
D. Bartolomé Caldentey Darder, Pbro.
Ha fallecido en Ariany habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Los que lloran sus hermanos don Baltasar y don Sebastián, sus sobrinos y demás familia, suplican le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará el viernes diez y seis a las 9 y media en la iglesia de Ariany. No se invia particularmente.

El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Havent rebut els Sants Sacraments i la Benedicció Apostólica

LA MORT
En Miquel Deyá Vives
Mestre de música

Els qui el ploren, viuda, fill, filla, fill polític, net germà, germans polítics, nebots i demés familiars, a les seves amistats i coneixements demanen un sufragi pel seu descans etern i preguen també l'assistència al funeral que es celebrará a l'Església dels Pares Capuxins, divendres a les 9.

El dol es despedirà a l'Església No s'avisarà particularment
L'Excmo. i Rmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedit 100 dies d'indulgència en la forma acostumbrada.

La Peregrinación Expiatoria al Santuario de Lluch

Hemos recibido la siguiente nota: «De memorable puede calificarse para los anales del catolicismo mallorquín, la Peregrinación que los Jueves Eucarísticos, establecidos en la Iglesia de la Merced, realizaron el día once, festividad de la Santísima Trinidad, al Santuario de Nuestra Señora de Lluch. Actos como este consuelan el alma, ponen alto el nombre de Palma católica, eucarística y mariana y nos dicen que la fe y la piedad no son palabras vacías de sentido en esta isla, donde las bellezas de la creación y la bondad y nobleza de sus habitantes se dan un abrazo de hermanos.

A las seis de la mañana, el templo de la Merced cobijaba multitud de fieles y, entre ellos, doscientos treinta que con el mayor entusiasmo se disponían a emprender el camino hacia el monte más santo de Mallorca, bajo la dirección del entusiasta P. Eleuterio Menchaca, alma y vida de los Jueves y organizador de esta Peregrinación Expiatoria.

Después de cantar solemne Salve a la Reina de las Mercedes, ocuparon los peregrinos doce autocars y varios coches particulares, alegrando los caminos y los pueblos por donde pasaban con cánticos religiosos y desgranando sus amores al Dios de la Eucaristía con bellísimas estrofas. Entre ocho y ocho y media llegamos a Lluch: saludos cordiales de aquellos buenisimos PP., apretones de manos, felicitaciones... Después de breve descanso, penetramos en el templo, que parecía una antesala de la Gloria, a los acordes del órgano se cantó el Himno de la Bandera y se dió comienzo a la Santa Misa de Comunión siendo celebrante el Rdo. P. Prior del Santuario, P. Jaime Rosselló: más de doscientas personas recibieron el Pan de los Angeles y muchas más fueron las lágrimas que corrían por las mejillas al ver aquel fervor de entusiasmo y amor.

La Misa de Comunión, los fervores, los cantos, etc., eran algo indescriptible y sublime. Al final se cantó la Salve y los peregrinos desfilaron ante la Santísima Virgen en piadoso Besamanos, dándose por terminado el acto religioso de la mañana.

Luego a esparcirse y recrear el ánimo, quien por los altos, quien por las hondonadas y llanos de aquellos caminos de María Santísima, hasta la hora de la comida. Creo inútil decir que todos lo hicieron con el mejor apetito en la mesa y la más fraternal alegría.

A las cuatro de la tarde se reunieron los peregrinos en el templo, practicando el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús, con Exposición menor de S. D. M., terminando con una Salve y Besamanos. El R. P. Jaime Rosselló despidió a los peregrinos con una brillante alocución que hizo enternecer y llorar a los concurrentes.

A las cuatro y media emprendimos el regreso hacia Inca, en donde había de celebrarse la Hora Santa. De seis a siete, en la Iglesia de los Padres Franciscanos celebramos este último acto de la Hora Santa con sermón por el Rdo. P. Juan Server, Franciscano, quien supo enardecer los ánimos de las almas eucarísticas. Finalizó la Hora Santa con el canto de «Alma de Cristo».

A las ocho subimos a los autocars y emprendimos el regreso a Palma. Una vez más se ha puesto de manifiesto el amor de los mallorquines a Jesús Sacramentado y a la Santísima Virgen.

Nuestras más rendidas gracias a los Padres de Lluch y también a los Franciscanos de Inca que supieron secundar nuestros fervores. Enhorabuena a los PP. Mercedarios por sus éxitos de los Jueves Eucarísticos, a la Junta Directiva y a todos los Socios que componen esta Institución, deseando que actos como éste se repitan para gloria de Dios y triunfo de nuestros ideales que son los de nuestra religión católica.»

Primer Campeonato de Mecanografía de Baleares

FALLO DEL JURADO

El Jurado calificador de los trabajos presentados al primer Campeonato Regional de Mecanografía de Baleares ha pronunciado el siguiente fallo:

El primer premio y título de Campeón de Mecanografía de Baleares, se adjudica a la señorita Antonita Salas

Gilet, de Palma, cuyo trabajo acusa un promedio de 372'28 pulsaciones por minuto.

El segundo premio a don Guillermo Mayol Puigrós, de Palma, con 317'40 pulsaciones.

El tercer premio, a don Jaime Vich Bennasar, de Felanitx, con 293'84 pulsaciones.

El cuarto premio, a don Evaristo Cardona, de Mahón, con 262'60 pulsaciones.

El quinto premio, a don José Vidal Isern, de Palma, 258'40 pulsaciones.

El sexto premio, a don Víctor Serantes Martínez, de Palma, 254'88 pulsaciones.

El séptimo premio a don José Gual Españes, de Palma, 233'76 pulsaciones.

El octavo premio, a doña Margarita Millet Obrador, de Palma, 232'76 pulsaciones.

El noveno premio, a don Juan Carrió Capó, de Palma, 221'36 pulsaciones.

El décimo premio, a don Juan Rullán Mayol, de Sóller, 214'56 pulsaciones.

El undécimo premio, a don Antonio Vidal Isern, de Palma 201'60 pulsaciones.

El duodécimo premio, a don Antonio Salvá Morro, de Selva, con 201'32 pulsaciones.

El premio decimotercero no se adjudica.

El premio extraordinario para señoritas se adjudica a la señorita Antonita Salas Gilet.

El acto de entrega de los premios tendrá lugar el domingo día 25, a la hora que se fijará oportunamente.

Crónica de Sport

FUTBOL

EL PARTIDO DE LA COPA MEDITERRANEO ENTRE EL LEVANTE Y EL MALLORCA

«La Voz de Valencia» da cuenta así del partido:

«En el Camino Hondo del Grao se celebró otro de los partidos de la Copa Mediterráneo, que tanto interés ha tomado en los poblados marítimos, debido a la recuperación de forma del equipo del Levante, que sabe corresponder a la labor que hacen por el club directivos y simpatizantes.

Si no hubiese sido por una nota lamentable, ocasionada por la jugada violenta de Bravo, en un partido tan correctamente jugado por ambas partes, el match fué muy del agrado del aficionado.

La desgracia ocurrió en la siguiente forma: al hacer un despeje, el defensa derecha del Mallorca, Cerdá, le hizo una entrada en mala forma Bravo, el extremo del Levante; y el defensa cayó al suelo presa de gran-

des dolores y bien pronto se vió que sufría la fractura de una pierna.

Lamentamos lo ocurrido y celebraremos no sea tan grave como al parecer el percance del joven Cerdá.

Terminó el partido con el triunfo del Levante por 5 a 1.

Fueron logrados los goles por Sanz (4) y Bravo los del Levante, siendo autor del tanto mallorquín, Felipe. Arbitró bien Ramón.»

Según manifestaciones hechas por los Delegados señores Rosselló y Socías, sobre dicho partido el accidente acaecido al defensa Cerdá, no fué producido en forma alevosa o intencionada, sino que sobrevino casualmente en los comienzos del segundo tiempo, en ocasión de un avance del extremo derecha valenciano, que al querer Cerdá malograrlo tuvo la desgracia de sufrir un fuerte encontronazo que le produjo la fractura de la pierna. Tanto es así, añaden, que no hubo intención alguna de producir lesión por parte del jugador levantino, que éste al ver la gravedad de la lesión de Cerdá, le sobrevino tan fuerte impresión que se retiró del field con el semblante compungido y doloroso.

También manifestaron dichos señores que el club levantino, que desde el primer momento que ocurrió el grave accidente a Cerdá, se ofrecieron espontáneamente a correr por su cuenta con todos los gastos de asistencia del equipier lesionado. Y aún no satisfechos con eso se excedieron cumplidamente en sus finezas y atenciones con el Mallorca, ofreciéndose a venir a nuestra isla para celebrar un partido a beneficio del jugador Cerdá.

ESTA TARDE SE CELEBRARA UN PARTIDO INTERNACIONAL

El «Mallorca» ha contratado al equipo francés «Sette» cuyo conjunto es notable. Fué campeón de Francia en 1930, semifinalista en 1933 y ha venido al «Olimpic Silois» actual campeón de Francia.

Dada la expectación que dichos partidos han despertado en la afición, prometen verse concurridos.

El partido de hoy empezará a las 5'30 de la tarde.

Musicales

CONCIERTO AGHAZARIAN-TORRANDELL EN EL TEATRO PRINCIPAL

No dudábamos que el concierto por Felipe Aghazarian y Antonio Torrandell, constituiría un éxito artístico para los dos concertistas, excelentemente dotados y cuyos temperamentos tanto se compenetraron.

El piano y el violín dominados por estos cultivadores, triunfaron anoche plenamente en el Teatro Principal, teniendo que agradecer a nuestro paisano Torrandell, viniera acompañado de Aghazarian, el gran violinista atmenio

divulgador de la obra del prestigioso pianista y compositor mallorquín Aghazarian, que posee una eficaz técnica instrumental, un sonido lleno vibrante y gran pasión profesional, so toda su alma de artista en composiciones de Torrandell: «Sonata», «Canto de poda» y «Bolero», das ellas con innegables fragancias de la tierra natal de su autor; páginas musicales saturadas de lirismo, sello personalísimo que gustaron distinguido auditorio que obligó a dar de expresividad.

Como concertistas, Aghazarian mostró su perfecta flexibilidad, desde Grieg a Sarasate, escuchando verdaderas ovaciones y en cuanto a Torrandell, el pianista correcto en toda la dicción, en la expresión y en el gesto, el éxito alcanzó su nivel más alto en la versión de «San Francisco» marchando sobre las aguas» la excelente obra de Listz que solo verdaderos consagrados, como Torrandell pueden dominar con una ejecución tan sobria como la de nuestro paisano, cuya brillante ejecutoria en extranjero es de todos conocida.

El desbordante aplauso del auditorio pidió nuevas adiciones al concierto halló cortesía en Aghazarian y Torrandell que interpretaron algunas composiciones fuera de programa.

En resumen, una velada gratísima un número más de admiradores sumaron los dos notables concertistas.

LIRICO

HOY a las 3'30 tarde



reposición de

Su última Noche
con Ernesto Vilches
María Alba - J. de Land
Conchita Montenegro

Liceo Español

Avenida Conde Sallent, 39-41
Teléfono 1926

Queda abierta la matrícula para:

PREPARACION DE CURSILLISTAS NORMALES.
PREPARACION DE INGRESO EN NORMALES CURSO DE VERANO DE BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO

Las clases empezarán el 15 del actual

CAFE RESTAURANT BORN

Mañana Viernes

A las 10 de la noche

Extraordinario concierto

20 profesores

Dirección Jaime Roig

Bordado Negro

88 - El Borne - 88

VENTA

Fin de temporada

descuentos 10 % hasta 15 % desde el 8 hasta el 17 inclusive

Se vende o alquila

CASA-HORNO de la céntrica calle de SAN MAGIN, n.º 84, de Santa Catalina.

RAZON: BANCO AGRARIO DE BALEARES,



GABRIEL CALAFELL

Medicina general

Úlceras de las piernas

Rubí, 29

Consulta 11 a

SOCIEDAD

por lo que su muerte ha sido muy sentida. Descanse en paz.
Resiban sus hermanos don Baltasar y don Sebastián, sus sobrinos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

De la Diputación

Vistó al Presidente señor Juliá el Concesionario del Bañero de la Ciudad Jardín, don Juan Pizá, para enterarle que este año ha establecido una entrada de paseo para aquellas personas que deseen circular por dicho Bañero, sin tomar baños que satisfarán veinte céntimos destinándose la recaudación íntegra de esta entrada por mitad a la suscripción pro radium y al Homenaje a la Vejez del Marino.

Al propio tiempo el señor Pizá invitó a los niños acogidos en los Establecimientos provinciales, a una merienda en la Ciudad Jardín, pudiendo tomar el baño y recrearse con las atracciones que funcionarán en aquel recinto. El señor Juliá agradeció todos esos ofrecimientos felicitando al señor Pizá por las iniciativas expuestas de cuyos beneficios son partícipes los desvalidos.

La festividad de Corpus Cristi

He aquí las composiciones que interpretará hoy en la Catedral la «Scho-Cantorium» del Seminario:

Mañana: Himno de Tercia a cuatro voces mixtas, ETT. Misa «Fons bonitatis» (Coro y pueblo).

«Gradual y Alleluia» a cuatro voces iguales—Haller.

«Ofertorio» a cuatro voces iguales—Haller.

Tarde: «O soluta Hostia» a cuatro voces iguales (Scho) alternando con el pueblo—Haller.

«Ave verum» a cuatro voces mixtas—Victoria.

«O sacrum convivium» a cuatro voces iguales—Viadana.

«Ave verum» a tres voces iguales—O. Lassus.

«Pange lingua» a cuatro voces mixtas—Palestrina.

«Te-Deum» (coro y pueblo).

«Himno Eucarístico».

Política local

PARTIDO SOCIALISTA INDEPENDIENTE

Hemos recibido la siguiente nota: «El próximo viernes día 16 del corriente a las ocho y media de la noche se celebrará un mitin de propaganda socialista en el café «Can Coll de Vidre», del caserío de la Libertad en el que tomarán parte los compañeros Torres, Ferrerjans (Sebastián), Bauzá y García, cuyo acto debía celebrarse el viernes 9 del corriente, siendo suspendido por los organizadores del mismo en atención a las circunstancias políticas.»

Con motivo de haber formado Gobierno el señor Azaña, este Partido ha cursado el siguiente telegrama: «Presidente Consejo Ministros.—Madrid.

Partido Socialista Independiente le expresa con verdadero júbilo ferviente adhesión Gobierno formado por Vucencia tan necesario en estos momentos para seguir estructurando una nueva España.

El Presidente, Vicente Torres.

Excursión de la Sociedad Arqueológica Luliana

Hemos recibido la siguiente nota: La Societat Arqueològica Luliana, representant antic costum realitzà el passat diumenge la seva anunciada excursió.

Aribats a Manacor els excursionistes visitaren la Torre de «ses Puntes» i l'interessant col·lecció d'objectes prehistòrics i de mosaics i altres restes de la Basílica de «Son Peretó». A Caplepera recorreguerem el Castell i després de dinar a Cala Ratjada es dirigiren al Museu Regional d'Artà on foren rebuts per la Junta del mateix; els visitants feren grans elogis de l'instal·lació sobretot de la nutrida secció de Prehistòria, poguent admirar una estela funerària i altres objectes recentment ingressats pro-

cedents de tombes romanes adquirits del propietari de «Sa Marina», Gabriel Vicens (a) Baneta, a les Salines de Santany. De retorn es visità el poblat prehistòric de les «Pisses» i els talaiots de «Sa Canova».

Exámenes en el Instituto

Se convoca a examen de la asignatura de Francés para hoy jueves día 15 a las diez de su mañana.

Se convoca a examen de la asignatura de Gimnasia, primero y segundo curso, a los alumnos que no se hayan presentado a dicho examen, para el sábado día 17 a las diez de su mañana.

Hallazgo de un cadaver

Comunica la Alcaldía de Deyá, que habiéndose tenido noticia de que el sábado último no había comparecido como de costumbre, a su domicilio el vecino Antonio Vives Cardell, de 63 años de edad, se procedió a su búsqueda siéndole encontrado en la madrugada del domingo en los terrenos del predio «Son Rullán», ya cadáver.

El Juzgado se constituyó en el lugar de la ocurrencia practicando las diligencias del caso y ordenando el levantamiento del cadáver.

Según dictamen, la muerte fué producida por una hemorragia interna.

Curados en la Casa de Socorro

Anita Passimín, de 50 años, luxación del dedo meñique izquierdo, por caída de una escalera.

Juan Riutort, de 5 años, herida en el muslo derecho con unas tijeras.

Mateo Maimó, de 8 años, herida en la frente, por caída.

Ramón Massot, de 27 años, contusión en una pierna, por una coz de un caballo.

Antonia Garcías, de 74 años, contusión y erosión en el maleolo externo de la pierna derecha, atropellada por un auto.

Pedro Rosselló, de 5 años, heridas en el rostro, producidas por un perro.

José Mengón, de 42 años, contusiones en una rodilla y pie, por choque de una bicicleta con un auto.

Mateo Ramón, de 28 años, contusión en un dedo de la mano derecha, trabajando.

Mateo Bauzá, de 41 años, herida en una ceja, por caída en la vía pública.

Homenaje a la Vejez en Muro

Organizado por la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros» y con la colaboración del Ayuntamiento se celebrará el próximo domingo día 18 el homenaje a la vejez en la villa de Muro.

Los viejos homenajeados serán obsequiados con libretas de pensión donadas por la citada Caja y con libretas de ahorro con el producto obtenido en una función benéfica que a este objeto celebró la Agrupación Artística de dicha villa.

El acto tendrá lugar en la Plaza Pública a las seis de la tarde y en él tomarán parte además de los viejos objeto del homenaje, los niños de las escuelas y varias parejas que vestidas a la antigua usanza y al son de gaitas y tambores ejecutarán algunas danzas antiguas en honor de los viejos. El acto promete revestir gran solemnidad.

Los cruceros españoles

Ayer se hicieron a la mar los cruceros españoles: «Miguel de Cervantes» y «Almirante Cervera».

El próximo día 25 volverán a nuestra bahía con otras unidades.

Noticias varias

PEREGRINACION A LOURDES. —Se avisa a los señores peregrinos que no hayan satisfecho el importe del pasaje de vapor pasen a satisfacerlo lo más pronto posible en casa del Delega-

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Hoy jueves debutará en este coliseo la famosa artista española Amalia Molina, presentándose con fastuosa riqueza.

Sus «toilettes» han sido confeccionadas por el afamado modisto Thiel, según figurines de Alvaro Retana.

Antes de la actuación de Amalia Molina, se proyectará la interesante película «Las maletas del Sr. O. F.», cuya concepción y realización originalísimas han sido elogiadas por los críticos de Europa y América.

LIRICO

Hoy se celebrarán en este teatro sesiones de tres tarde a doce noche proyectándose en todas ellas la superproducción titulada «El monstruo de la ciudad».

En todas las sesiones también se proyectará el vodevill totalmente hablado en español titulado «Su última noche».

DE MODERNO

Hoy tendrá lugar la reposición de la aplaudida producción de la Paramount «El comediante», hablada enteramente en español por Ernesto Vilches, Angelita Benitez, Barry Norton y María Calvo, proyectándose de complemento de programa «Honor entre amantes» interpretada por Claudette Colbert.

CINE ORIENTAL

Para hoy se anuncian en este concurso cine las interesantes y artísticas películas «La calle ardiente» y «Desterrados» completando el programa una cómica en dos partes.

do Diocesano Caldés, 13-19, de diez y media a una.—Garau

NUEVO MUNDO.—Nos da a conocer el desarrollo y desenlace de la crisis ministerial, con las consecuencias que se esperan de ella para el futuro político del país.

Del resto merecen citarse: «Las verbenas de Madrid», por Pedro de Répide, con ilustraciones de Robledano.—«El vuelo Sevilla-Méjico».—«Los primeros exámenes celebrados en la Ciudad Universitaria».—«Figuras de la política hidráulica: Gasset, Guadalupe y Prieto».—«Centenario de la máquina de escribir».—«La Moncloa».—Actualidades.

CONCIERTO EN EL CAFE BORN

Mañana viernes, a las diez de la noche, la orquesta dirigida por el notable profesor don Jaime Roig, ejecutará el siguiente programa:

1. Les noces de Figaro. Mozart
2. Marcha húngara. Calatayud
3. La Boda de Luis Alonso Jiméñez.

Intervalo.

4. Paganini. Lehar
5. Rapsodia Húngara. Litz

Intervalo.

6. Venta de esclavas en Túnez (suite).

- I. Amanecer. II. Canción III. Danza G. Gases.

7. Maestros Cantorus. Wagner

EN S'AIGO DOLÇA.—Para esta tarde a las seis se celebrará Baile en la pista amenizado por la orquesta Red Stars Band y por la noche debut de los Espectáculos Sibarita, Lola, la Cordobesita, la reina de los aires regionales.

CULTOS

PARA HOY

CORPUS CHRISTI

Festividad del Corpus Christi se celebrará en la Santa Iglesia Catedral Basílica. A las nueve y media, exposición del Santísimo Sacramento. Primera solemne, Tercia y Misa pontifical. Ocupará la sagrada cátedra el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo magistral. Por la tarde, a las cuatro y media, actos de coro. A las siete solemne procesión por el interior de la misma.

Otras funciones

En la Merced, a las siete y media, los Jueves Eucarísticos tendrán su función reglamentaria con misa de comunión conmemorativa. La Gran Ho a Santa se celebrará de once a doce de la mañana.

En Montesión, a las siete de la tarde, comenzará la solemne Novena en honor del Sagrado Corazón de

RIALTO

Hoy seguirán proyectándose— ante el éxito obtenido estos días—las películas de la Fox «Pasado mañana» interpretada por Charles Farrell y Marion Nixon y «Amor peligroso» por Warner Baxter.

CINE BORN

He aquí un novelista muy cinematográfico: Carlos Dickens. El cordial cantor de la Navidad, dejó en sus ficciones novelescas un trabajo claro-oscuro que puede traducirse muy bien en el blanco y en el negro y el gris de la película cinematográfica.

«¿Qué vale el dinero?», que será reprisada hoy en Born rebosante de asunto constante en la acción bien ritmada, no sólo en la sucesión de imágenes sino que también en la de emociones. «¿Qué vale el dinero?» es una de las más bellas que nos ha dado el cineógrafo. Acaso también una de las más aleccionadoras.

SALON MALLORCA

Hoy, jueves, festividad del Corpus, habrá secciones de cine, desde las tres y media a las once y media, con un programa selectísimo.

La llamada pareja ideal, Janet Gaynor y Charles Farrell, en su mejor creación, la superproducción Fox, «Deliciosa», es la película que sirve de base al programa que será completado con una «Alfombra mágica», una interesante revista, y unos graciosos «Dibujos sonoros».

Tan atrayente programa se proyectará únicamente hoy y el domingo.

La próxima semana, será la última de la temporada, proyectándose la magna producción sonora «Ben Hur»

Jesús con exposición y sermón por el M. I. señor don Antonio Martínez, Dean de la Catedral de Tortosa.

En San Felipe Neri, empieza la Novena del Sagrado Corazón de Jesús, exposición de Su Divina Majestad.

En las Capuchinas, a las siete y cuarto de la tarde, se rezará el Santo Rosario, pudiéndose ganar con su rezo Indulgencia plenaria. Terminado éste empezará el dos veces secular Novenario del Sagrado Corazón de Jesús, con sermón.

En la parroquial iglesia de San Miguel, empezará la Novena solemne del Sagrado Corazón de Jesús. A las once durante una misa. Por la tarde, a las siete, Rosario, exposición, plática y música.

Visita a la Corte de Mar

A Nuestra Señora de la Asunción en la Catedral.

Santoral

Santos Bernardo de Mentón, cfr., y Germana, vg.

PARA MAÑANA

FESTIVIDAD DEL CORPUS

Festividad del Corpus Christi, se celebrará en la parroquial iglesia de Santa Eulalia. A las nueve y tres cuartos exposición del Santísimo Sacramento. Horas y Misa mayor solemne en la que ocupará la Sagrada cátedra el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo magistral. Por la tarde, actos de coro; a las siete y tres cuartos, Rosario, Trisagio, procesión, solemne Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, empezará solemne Tríduo Eucarístico mandado por Su Santidad Pío X. Por la mañana a las nueve y media, exposición del Santísimo y Misa mayor (sin sermón). Sexta Nona y reserva. Por la tarde, a las cinco, exposición mayor, actos de coro; a las seis y tres cuartos, Rosario, y a las siete sermón por el Rdo. don Antonio Pou, M. de C.

En la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús (Ensanche), por la tarde, a las siete, se dará principio a la solemne Novena del Delfico Corazón, titular de la parroquia.

Visita a la Corte de Mar

A la Virgen del Carmen en Santa Teresa.

San Francisco de Regis y Santa Faustina, vg. mr.

Para trajes de punto, Pijamas de Playa, Trajes de baño, Abanicos y Renardos Argenté.

CASA TERUEL, San Jaime, 19

LA SESIÓN MUNICIPAL

Preside el Alcalde señor Tomás Rentería.

Asisten los señores Vich, Llabrés, Frau Vaquer, Llabrés Morey, Falconer, Ferrer, Bauzá, Círet, Aguiló, Navarro, Ferrerjans, López, Jofre, García, Juliá, Porcel, Forteza, Bisbal, Crespi, Morell, Darder, Tejada, Rigo Mir Juncosa, Cortés y Comas.

Aprobada el acta de la sesión anterior lo es también una larga relación de cuentas.

Se da lectura al fallo del Tribunal de oposiciones a J. futura de Negociados de Secretaría, cuya relación publicamos ayer.

A petición del señor Jofre queda ocho días sobre la Mesa.

Se lee el dictamen sobre la organización de colonias escolares de vacaciones.

Se lee una enmienda al dictamen anterior, modificando las bases de concurso.

El señor Llabrés Morey defiende la enmienda. Cree que con las bases que se presenta resulta que todo el Consistorio es la Comisión de Cultura. Entiende que ésta ha de proponer la terna y el Ayuntamiento ha de resolver.

El señor Aguiló cree que el dictamen y la enmienda no son incompatibles.

El señor Vaquer defiende también la enmienda.

El señor Crespi como vocal de la Comisión la acepta.

Se aprueba el dictamen y la enmienda.

De Hacienda se da lectura al presupuesto extraordinario para la construcción de edificios escuelas.

El presupuesto es de 4.565.000 pesetas que se cubrirán con 2.150.000 pesetas, importe de la subvención del Estado, y 2.415.000 por empréstito.

Intervienen los señores Tejada y Crespi, haciendo varias observaciones.

El señor Morell explica el voto de su minoría en este asunto diciendo que ellos están bien dispuestos a que se doten a los escolares de Palma, de edificios modernos, higiénicos, en condiciones pedagógicas; pero, que esta actitud, no prejuzga en nada el criterio de la minoría en lo que se refiere a la orientación que hoy se da a la enseñanza de la cual discrepan en absoluto.

El presupuesto queda aprobado.

Se lee el dictamen sobre la adquisición de dos aparatos Schermen, para el sacrificio de animales en el Matadero Municipal.

Se aprueba, e igualmente otro proponiendo el nombramiento de un Tornero ajustador a favor de don Jaime Ramis Berga.

Se lee el dictamen sobre la instalación definitiva del alumbrado de los Mercados.

Se lee el fallo del Tribunal de Oposiciones a Jefes de Negociado de Contabilidad y Negociado de Estadística, del que también dimos cuenta.

A petición del señor Jofre queda ocho días sobre la Mesa.

El dictamen sobre la instalación de un Kiosco en la Muralla de Mar, el señor Forteza pide que quede ocho días sobre la Mesa.

El señor García suplica que se estudie para no demorarlo más.

El señor Forteza lamenta que el dictamen venga fuera del orden del día, llevando tanto tiempo en la Comisión.

El señor García explica los motivos del retraso, y se acuerda dejarlo sobre la Mesa.

El Secretario da cuenta del decreto creando las Comisiones Mixtas para colaborar en la aplicación de la ley de Congregaciones en la cuestión de enseñanza.

El señor Bauzá hace ver lo peyoratorio del plazo establecido y la necesidad de activar el nombramiento de las ternas.

El señor Juncosa propone que sea el Alcalde y la Comisión de Cultura quienes las designen.

Se designan los señores Crespi y Darder para la Comisión Mixta local y se acepta la propuesta del señor Juncosa.

Se lee una proposición firmada por los señores Bauzá, García, Círet, Aguiló y Ferrerjans pidiendo que considerando que el actual Gobierno es continuación del anterior, se le eleve la adhesión inquebrantable del Consistorio.

Se aprueba con el voto en contra de las minorías regionalista autonomista y centrista.

El Alcalde da cuenta de la visita de una comisión de cortantes pidiendo se les exima de la venta de carnes en domingo, que en caso de no poder ser así obtengan permiso para vender el sábado mañana y tarde, pagando el arbitrio correspondiente y que la venta comience a principios de julio.

El señor García entiende que no puede concedérseles por cuanto es dictado del Jurado Mixto. Explica las razones que le obligaron a obrar así.

Entiende se les podría conceder permiso para la venta el sábado por la tarde.

El señor Juliá propone que el asunto pase a la Comisión correspondiente para su informe.

Intervienen el Alcalde el señor Círet, el señor Bauzá y el señor Bisbal.

Se aprueba lo solicitado por el señor García.

El señor Círet pide que la Comisión que ha de trasladarse a Madrid gestione la implantación del correo diario con Barcelona y el dragado del Puerto.

El señor López pide explicaciones sobre una construcción en el final de la calle de la Concepción, explicaciones que da el señor Aguiló.

El señor Ferrerjans pide que las autoridades se preocupen de la labor que vienen realizando las derechas contra todo lo legislado, labor que entiende coacciona a los hombres de espíritu liberal.

Añade que vio en la prensa un anuncio con la cruz gamada del Gobierno alemán entendiéndolo que con todo ello no se tiene en cuenta la tolerancia que se tuvo para con Mallorca.

El Alcalde añade al anuncio de la cruz gamada. El dueño del establecimiento le dió toda clase de explicaciones. Añade que un significado republicano fué quien trazó el anuncio.

Dice que en «El Día», que fué el diario que publicó el anuncio aparecerá mañana una nota explicativa.

El señor Ferrerjans da cuenta de su asistencia a la inauguración de la exposición de la Escuela del Trabajo. Pide que conste en acta la satisfacción

del Consistorio por el celo del Profesorado.

El señor Bauzá dice que los empleados en el Museo de Belver no tienen el horario ajustado a las leyes dictadas. Pide se solucione.

El señor Juliá hace un ruego referente al saneamiento del Jonquet. Pide se activen las gestiones para poder abordar definitivamente el saneamiento de aquel lugar.

El señor Alcalde da largas explicaciones. Añade que encargó al ingeniero señor Molina un estudio del asunto de la desembocadura de la alcantarilla frente el Jonquet.

El señor Juncosa da también explicaciones. Recuerda los trabajos que continuamente se están haciendo para el saneamiento de aquel lugar.

El señor Bauzá cree que el Consistorio ha de preocuparse seriamente del asunto o aunque no sea de su incumbencia.

El señor Juliá amplía sus manifestaciones, haciendo ver la necesidad de ir inmediatamente a la resolución del asunto, yendo coordinado el Consistorio con la Junta de Obras del Puerto.

El señor Ferrerjans alude a una visita que giró por aquellos lugares y del mal estado en que los halló. Cree que ha de irse a un proyecto que resuelva definitivamente el asunto.

Anuncia el informe de los técnicos sobre las obras provisionales.

Intervienen además los señores López, Alcalde, Juncosa y Bisbal.

Este recuerda lo afeño del problema, y la visita que giró a aquel paraje cuando ocupaba la Alcaldía, detallando las medidas que se acordaron entonces.

Dice que los malos olores vienen de las algas podridas y de la alcantarilla cosa difícil de solucionar dada la poca profundidad de aquellas aguas.

Entiende que el saneamiento ha de ser definitivo, poniéndose de acuerdo con la Junta de Obras del Puerto.

El señor Juliá se muestra de acuerdo. Sacó—dice—dicho asunto para poder hablar de él en la próxima reunión de la Junta de Obras del Puerto, para acometer su resolución inmediatamente.

El señor Juncosa recuerda que la solución definitiva será cuando esté realizado el alcantarillado general. Añade que únicamente debe solucionarse momentáneamente.

El señor Bauzá insiste en su ruego sobre la apertura de la calle de Font y Monteros. Entiende que dadas las mejoras que encierra se debe demostrarse.

El señor Bisbal apoya el ruego. Alude a las facilidades que con ello se darán a los individuos que concurren a los Jurados Mixtos.

El señor Vaquer recuerda un ruego hecho por el señor Mas Rubí sobre el mal estado de un solar del Ensanche, que fué causa ya de varias desgracias. Insiste en la necesidad de su arreglo.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

Audiencia

CAUSA POR INJURIAS Y CALUMNIAS

Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de Inca, contra Jaime Gual Mas, acusado del delito de injurias y calumnia por querrela de Pedro Pastor Llompart.

Sostuvo la acusación el Abogado don José Feliú.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Abogado don José Lluís Piña.

La parte que ellante acusaba al procesado de que, en ocasión de celebrarse un mitin en la plaza pública de la villa de María de la Salud, profirió las palabras: don Pedro Cobd cuando Alcalde de la Didadura, le dieron cien duros para comprar las miras y sabéis donde está los cien duros? dentro del bolsillo del señor Cobd.

Pedia para el procesado la pena de 1 mes y 15 días de arresto mayor y multa de 1250 pesetas, y pago de costas.

La defensa negaba las correlativas del señor Fiscal sosteniendo que las palabras pronunciadas por su patrocinado, en un mitin político y refiriéndose a la actuación del señor Pons como Alcalde; que como tal, y por delegación del Ayuntamiento había adquirido cinco láminas del periódico «La Nación» las que había puesto en su nombre en vez de ponerlas a nombre del Ayuntamiento, y que por lo mismo no era constitutivo de delito y procedía su absolución.

El procesado en su declaración afirmó que lo que dijo en el mitin fué que el señor Pastor puso las láminas a su nombre en vez de ponerlas a nombre del Ayuntamiento, lo cual era cierto como estaba justificado en el sumario.

Añadó que no tuvo el propósito de calumniar ni injuriar a la persona del señor Pons y sí exponer su anómala administración municipal.

De la parte querrelante y de la defensa comparecieron diferentes testigos, afirmando unos que oyeron que el procesado decía que el señor Pons se había puesto el dinero de las láminas en el bolsillo y los otros que las había adquirido por encargo del Ayuntamiento poniéndolas a su nombre.

Comparecieron también el ex primer teniente de Alcalde don Miguel Gual que afirmó que habiéndole dado cuenta de que las láminas no estaban en el Ayuntamiento, vino a dar cuenta de ello al señor Delegado Gubernativo y éste ordenó al señor Pons que las trajera al Ayuntamiento. Lo que confirmó el que fué Secretario del Ayuntamiento don Onofre Sureda.

Las partes mantuvieron sus conclusiones.

El señor Feliú en su informe y fundándose en las afirmaciones de los testigos por él aportados, mantuvo que el actorealizado por el procesado era constitutivo de un delito de calumnia o en su defecto de injuria, pidiendo que en el primer caso le impusiera la pena de un mes y once días de arresto y multa de 1.250 pesetas; y en el segundo se le condenara a la pena de un año, ocho meses y un día de destierro y multa de 650 pesetas y al pago de las costas.

El Abogado señor Piña en su informe sostuvo que de los hechos resultaba claramente que su patrocinado no había delinquido y aún suponiendo que hubiera pronunciado las palabras que se le atribuían, estaba exento de penalidad, por referirse a actos realizados por el señor Pons como Alcalde, y haberse probado que las

láminas fueron extendidas a su nombre y no en el del Ayuntamiento y haberlas tenido sin rectificar y en su poder más de dos años.

Por todo ello pidió para su patrocinado una sentencia absolutoria.

El juicio quedó concluso para sentencia.

CAUSA POR HURTO

Ante el mismo Tribunal se celebró la vista de la causa instruida por el Juzgado de Manacor contra Amador Bauzá Riera, acusado del delito de hurto.

Representó el ministerio público el Fiscal señor Maseres.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Abogado don Pedro Miró.

El Fiscal en sus conclusiones acusaba al procesado de que en los primeros meses del año actual y en cuatro fechas distintas, que no ha podido precisarse, se apoderó con ánimo de lucro de distintas casas de campo del término de Peira, de setecientas gallinas propiedad de Juan Barcelo valoradas en 36 pesetas; tres de Miguel Mas, tasadas en 18 pesetas; de Melchor Riera valoradas en 18 pesetas y otras seis de Miguel Cordero, tasadas en 36 pesetas.

Abierto el juicio, el señor Fiscal, de conformidad con el nuevo Código, modificó sus conclusiones en el sentido de considerar los hechos como simples faltas.

La Defensa se mostró conforme con la calificación, quedando el juicio concluso para sentencia.

Salón Mallorca

Hoy jueves De 8:30 a 11:30



Janet Gainor and Charles Farrell

en la magnífica producción FOX

DELICIOSA

Completarán el programa otras interesantes cin'as.

El público que asista a las secciones de hoy, se á obsequiado con una postal, de los mencionados artistas.

Cursillo de selección

para el ingreso en

Escuelas Nacionales

Preparación con ORIENTACION MODERNA en el

Liceo Ripoll

Queda abierto el CURSILLO de VERANO para los alumnos de Bachillerato, Magisterio y Comercio

Calle Margarita Gaimari

El Alto

Hoy y todos los días a las 9 1/2

CHARLES FARRELL y

Marion Nixon en

Pasado mañana

Warnes Baxter en

Amor peligroso

Moderno

Hoy y todos los días a las tres y media

El comediante

EN ESPAÑOL

Ernesto Vilches, Angelita Benitez, Barry Norton y Marión Calvo

Amor entre amantes

Claudette Colbert

Lunes: EL PASADO ACUSA en Español, Luana Alcañiz y Carlos Villarías, LA HUERFANITA Sally O'Neil

S' Rigo Dolça

Hoy jueves A las 6 tardes

BAILE

A las 10 noche

Verbena de Moda

y debut de los Espectáculos

SIBARITA

LOLA, la Cordobesita - Reina de Aires Regionales.

Habrà servicio de tranvías.

JUAN CALDENTEY

Reumatismo - Vias Urinarias

C. Agua, 13 Consulta de 12

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

OBRA DE UN COMPOSITOR ESPAÑOL

Amsterdam. La prensa de esta ciudad se ocupa con grandes elogios una obra del compositor español Alberto Gerhard, que ha sido ejecutada con éxito brillante durante los festivales organizados por la Sociedad Internacional de Música Contemporánea.

La crítica considera al señor Gerhard como una de las personalidades destacadas que han tomado parte en los referidos festivales.

POSICION DE AUTOGRAFOS DE REYES

París, 13.—Se inauguró en la Biblioteca Nacional una exposición de autógrafos, entre ellos de los reyes Francia Louis XI, François I, Henric IV, y los de los famosos escritores Rabelais, Ronsard, Luther, Calvin, Bossuet, Jean-Jacques Rousseau, Lamartine y Víctor Hugo.

DE ITALIA

Roma, 13.—Mussolini celebró una conferencia con el embajador de Francia de Jouvencel.

El Gran Consejo fascista estudió el asunto de las deudas de guerra.

COMISION DE TRIBUS DE MARRUECOS A FRANCIA

Rabat, 13.—Las tropas francesas ocuparon sin incidente la región de meseta de Tanat; varias centenas de familias hicieron la sumisión.

VENTA DEL FERROCARRIL DEL ESTE DE CHINA

Tokio, 13.—Se abrirá el día 25 de este mes la conferencia ruso-japonesa referente a la venta del ferrocarril del Este de China.

ALBO A LOS TRIPULANTES DE LA ESCUADRILLA DEL VUELO ROMA-CHICAGO

Roma, 13.—El general Balbo, al cesar de su cargo de jefe de la escuadrilla que ha de efectuar el vuelo transatlántico dijo: «Repitamos otra vez el juramento de ser dignos soldados del Imperio victorioso en la atmósfera de grandeza romana creada por el duce de la Italia fascista.»

VUELO DEL AMERICANO MATTERN ALREDEDOR DEL MUNDO

Khabarovsk, 14.—El aviador americano Mattern, que había emprendido el vuelo en dicha ciudad para cruzar el mar de Behring, cubriendo una distancia de 4.000 millas, volvió ayer las 4 y 20 a Khabarovsk.

CIENSCIENTOS POLITICOS PORTUGUESES INDULTADOS. — 4 HAN VUELTO LOCOS EN EL DESTIERRO

Lisboa, 14.—Cientos de presos políticos que habían sido deportados a la isla del Timor y que han sido recientemente indultados, llegaron ayer a Lisboa. Cuatro de los presos, que habían perdido la razón a consecuencia de las terribles pruebas del clima, fueron ingresados en el manicomio.

INTENTO DE VUELO DIRECTO NUEVA YORK-EUROPA-SIBERIA

París, 14.—Los aviadores franceses Guesné y Codos se embarcaron ayer en el Havre con destino a Nueva York para intentar establecer un record en línea recta, tomando la dirección Europa-Siberia o Europa-Golfo Pérsico.

Las deudas de guerra

ROOSEVELT ACEPTARA EL PAGO PARCIAL DE INGLATERRA

Según informes procedentes del Ministerio de negocios extranjeros, el presidente Roosevelt aceptó la oferta británica de efectuar un pago parcial de las deudas de guerra de Inglaterra el día 15 de junio actual.

de las deudas de guerra. Dicho pago, destinado a facilitar la apertura de las negociaciones para la solución definitiva del problema de las deudas, será probablemente de diez por ciento, sobre la cantidad de ochenta millones de dólares, que vence pasado mañana. Sin embargo, todo depende de que el Congreso consienta en aplazar sus sesiones esta tarde, antes de la declaración de Chamberlain en la Cámara de los Comunes, porque si decide continuar en sesión, se producirán dificultades.

LA AVIACION INGLESA

Alderhot (Inglaterra) 14.—Las pruebas finales del aeroplano de bombardeo "Vildebeeste" terminaron desastrosamente; el aeroplano cayó desde una altura de algunos centenares de pies sobre un barracón militar que se incendió. Los bomberos combatieron el fuego, pero no pudieron alcanzar el aeroplano en llamas, en el que se encontraba el cadáver del piloto F. S. Ohamlon.

Según noticias de Bagdad, un aeroplano de la Royal Air Force se incendió en medio de los aires. Los pilotos no pudiendo apagar el fuego bajaron con paracaídas, y el aeroplano quedó destruido.

No se ha sabido más noticias de la aviadora Bonney, que emprendió en Port Darwin (Australia), el vuelo para Londres, y que había salido de Budapest anteayer lunes.

El hidroplano militar más grande del mundo, el "Short", de 32 toneladas, con seis motores, hizo pruebas satisfactorias en Rochester.

La Conferencia Económica Mundial

RECEPCION EN HONOR DEL CANCELLER AUSTRIACO DOLLFUSS

Londres, 14.—La legación austriaca en dicha ciudad dió anoche una recepción en honor del canceller Dollfuss. Entre los invitados más prominentes figuraban el ministro alemán de negocios extranjeros, baron von Neurath; el embajador de Alemania en Londres, von Hoesch.

El primer orador que ha de tomar la palabra hoy miércoles en la Conferencia económica mundial es el canceller austriaco Dollfuss, que pronunciará su discurso a las 10 y media, esta mañana. Saldrá mañana jueves para Viena.

LA TREGUA DE ADUANAS

Inmediatamente después de abrirse la sesión de esta mañana de la Conferencia económica mundial, el presidente Mac Donald declaró que 19 naciones han ratificado la tregua de aduanas durante los trabajos de la Conferencia. Puesto que dicha tregua ha de durar en todo caso hasta el día 31 de julio próximo, y después ha de continuar automáticamente hasta que se notifique su terminación con un mes de anticipación, no hay necesidad de discutir el asunto por ahora. Mac Donald hizo un llamamiento a las demás naciones para ratificar la tregua, de modo que la Conferencia pueda continuar sus trabajos sin dificultad.

Se adoptó la proposición de Mac Donald de nombrar a dos comités: uno para estudiar los asuntos económicos; y el otro los asuntos financieros y monetarios. Dichos comités podrán nombrar subcomités si lo encuentran necesario.

EL MINISTRO BELGA VICEPRESIDENTE DE LA CONFERENCIA

La Conferencia eligió después al ministro belga de negocios extranjeros, Hymans, al cargo de vicepresidente de la misma.

DISCURSO DEL CANCELLER DOLLFUSS

El canceller austriaco Dollfuss fué el primero en tomar la palabra esta mañana. La Asamblea le acogió con manifestaciones extraordinarias de entusiasmo. Dollfuss dijo que cada Estado tiene ante todo que establecer el orden en su casa, pues de otro modo las relaciones económicas y financieras entre los Estados no podrían

mantenerse y tampoco sería posible la cooperación internacional.

Ante todo, la cooperación internacional implica la adopción de un programa común, con fines concretos y positivos. Hasta ahora no existe ninguna organización para regular dicha cooperación.

A pesar de todas las dificultades, Austria ha mantenido el pago de los intereses de las deudas del Estado.

Dollfuss dijo que está de acuerdo con el ministro italiano de finanzas y con el ministro alemán de negocios extranjeros, en reconocer que la regulación del problema de las deudas es una condición fundamental para el éxito de la Conferencia. Austria ha estabilizado su moneda y ha mantenido el equilibrio del presupuesto, porque el Banco Nacional austriaco ha hecho todo lo necesario para mantener la estabilidad del chelín austriaco.

Dollfuss informó a la Conferencia que Austria decidió adherirse a la tregua de aduanas en las mismas condiciones como las demás naciones, Terminó declarando que los Estados individualmente no pueden resolver continuamente sus problemas a expensas de otros Estados por la depreciación de la moneda. Para librarse de la crisis, la cooperación mútua entre todos y con buena fe es indispensable.

Austria y los Nacional-socialistas

EL LEADER DE LOS NACIONAL-SOCIALISTA PROTESTA ANTE EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE LAS DETENCIONES EN MASA

Viena, 14.—Una delegación conducida por el leader nacional-socialista Schattenfroh y el miembro del Parlamento Leopold protestó ayer ante el presidente de la República contra las detenciones en masa y contra la clausura de los locales del partido nacional-socialista. Dicha delegación fué recibida también por el vicescanciller Vinkler y por el jefe de policía de Viena.

DETENCIONES CON MOTIVO DE LOS RECIENTES ATENTADOS.

—LOS NACIONAL-SOCIALISTAS DICEN QUE NO SON OBRA SUYA SINO DE LOS MARXISTAS PARA QUE EL GOBIERNO SUPRIMIERA A LOS NACIONAL-SOCIALISTAS

Viena, 14.—La policía publicó anoche un comunicado referente a la investigación sobre los desórdenes recientes y sobre los intentos de asesinato. Dicho comunicado indica que se ha detenido a cien personas, entre ellas a 19 extranjeros, con dicho motivo. La mayor parte de estos extranjeros son alemanes, que serán expulsados de Austria.

El periódico «Deutsche Oesterreichische Tageszeitung», contestando a las acusaciones hechas contra el partido nacional-socialista, escribe que dicho partido nunca ha tomado una actitud hostil para con el Estado, sino que, al contrario, siempre ha respetado la Constitución y ha obedecido a las leyes. Las acusaciones hechas ahora con motivo de los atentados recientes no pueden apoyarse en ninguna prueba de culpabilidad de los nacional-socialistas, ni de los que simpatizan con ellos. Al contrario, ya se ha comprobado, dice el mismo periódico, que los atentados con bombas fueron obra de los marxistas, que esperaban conseguir así que el gobierno suprimiera el partido nacional-socialista.

La boda del ex-príncipe de Asturias

París, 13.—De Ginebra le telegrafian a «Le Matin» que el ex duque de Miranda estuvo en Lausanna para entrevistarse con el ex príncipe de Asturias para tratar de disuadirle de su anunciado enlace con la señorita Edelmira Sampedro Orejo.

El secretario de los ex reyes de España tuvo que regresar a Fontaine-

bleau, sin haber tenido éxito en su gestión, ya que el joven Alfonso de Borbón ha declarado públicamente que si la fecha de su boda todavía no había sido fijada, el matrimonio se celebrará a pesar de todas las amonestaciones familiares.

LAS AUTORIDADES SUIZAS APLAZAN LA BODA

Lausanne, 14.—El matrimonio del príncipe de Asturias, que renunció a sus derechos al trono de España, ha sido aplazado hasta que las autoridades suizas hayan averiguado el estado de la legislación sobre el matrimonio en España y en Cuba.

El vuelo Sevilla Habana

LLEGADA A LA HABANA

Los aviadores españoles Barberán y Collar han llegado a esta capital a esta capital a las 17:50, procedentes de Camagüey.

En el aeródromo eran esperados por numerosas personalidades, entre ellas el cónsul general de España en La Habana.

Miles de personas tributaron a los aviadores al descender del avión una estruendosa ovación.

EMOCION EN MEXICO

Méjico City, 12.—El vuelo de los aviadores españoles Barberán y Collar ha causado enorme sensación en todo Méjico.

Todas las Asociaciones españolas celebran con gran entusiasmo el éxito del raid.

El embajador de España en Méjico ha teleografiado a su compañero de Cuba, rogándole le envíe las últimas noticias acerca del vuelo y le informe del estado físico de los aviadores.

El tiempo es magnífico para emprender el vuelo La Habana-Méjico.

LA PRENSA NORTEAMERICANA

Nueva York, 12.—Los periódicos americanos dedican grandes espacios a comentar el vuelo de los aviadores españoles Barberán y Collar, que califican de extraordinario.

BARBERAN Y COLLAR, AGRAZIADOS POR EL PUEBLO

La Habana, 13.—Los aviadores españoles Barberán y Collar, después de la visita al presidente Machado, han dado un paseo por la capital siendo ovacionados por el público, que les ha reconocido.

Durante la recepción en la Embajada de España se han visto precisados a salir al balcón a saludar para corresponder a las aclamaciones de la muchedumbre.

El capitán Barberán ha manifestado que, contra sus deseos, no podrá permanecer mucho tiempo en Cuba, pues tan pronto como esté el aparato repasado proseguirán su viaje a Méjico para completar el raid iniciado.

LA FELICITACION DE LINDBERG

La Habana, 13.—Entre los telegramas recibidos por Barberán y Collar, felicitándoles por el éxito de su vuelo, figura uno muy expresivo del aviador norteamericano Lindberg.

LO QUE HAN DICHO LOS AVIADORES

La Habana, 13.—Interrogados por un redactor de la Agencia Americana los aviadores españoles señores Collar y Barberán, han declarado que su vuelo de España a Cuba no tiene ninguna importancia, pues la aviación española se halla en condiciones de llevar a cabo hazañas de mayor trascendencia.

—Únicamente hemos pretendido demostrar—ha dicho el Sr. Collar—que España es capaz de emular las proezas de los aviadores norteamericanos, italianos y franceses y que ahora, como en otras ocasiones, sabe poner a contribución su esfuerzo para el desarrollo y el engrandecimiento de la aviación.

RECEPCION Y ENTREGA DE UN PREMIO A LOS AVIADORES

La Habana, 13.—En la Embajada

de España se ha celebrado una recepción en honor de los aviadores Collar y Barberán. Han asistido las autoridades cubanas y las personalidades más caracterizadas de la colonia española.

Los señores Barberán y Collar se proponen visitar todas las entidades españolas en las cuales se han organizado festejos en su honor.

Ha sido entregado a los aviadores españoles el premio ofrecido por el comerciante español señor García Paredes, a los primeros aviadores que realizaran el vuelo España-Cuba.

Lo que publica la "Gaceta,"

Madrid 14 a las 13

La Gaceta de hoy concede las ventajitas que tienen los pertenecientes al Ejército referente a gratificaciones de casa, pan, combustible, etc., a los Guardias alabarderos y alféreces honoríficos retirados por Decreto de 5 de mayo de 1931.

Declarando que no procede cambiar la clasificación de cafés y bares ni aumentar el precio del servicio que como tope figura en los comprendidos en la primera tarifa de la contribución industrial.

Comentarios de la Prensa

Madrid 14 a las 13

«LA LIBERTAD»

«La Libertad» pide que impere la serenidad por patriotismo y amor a la República, pues ésta no es patrimonio de derechas ni izquierdas, sino de todos.

«AHORA»

«Ahora» dice que los antagonismos políticos han alcanzado extremos peligrosos llegando a poner en tela de juicio la imparcialidad de las funciones presidenciales.

«A B C»

«A B C» dice que la crisis ha sido una verdadera catástrofe.

Se refiere a un artículo publicado ayer en «El Sol», preguntando que le hubiera pasado a cualquier periódico de Derechas publicándolo.

Se refiere al manifiesto de los mauristas, a la actitud de los radicales y a la carta de Pi y Arsuaga, diciendo que aún quedan en el aire otras posibles y más trascendentales consecuencias.

«EL DEBATE»

«El Debate» dice que la crisis resulta un golpe fatal, pues se ha mostrado frente dos poderes, uno se ha impuesto a otro y ha asumido toda la soberanía.

Ese poder, o sea el Parlamento, ha anulado al otro.

Bases acordadas por el Comité del partido Radical Socialista

Madrid 14 a las 22

LA NEUTRALIDAD DE LOS GOBERNADORES. — LA DEROGACION DE LA LEY DE TERMINOS MUNICIPALES. — PROHIBICION DE SUSPENDER A LOS CONCEJALES. — NEUTRALIDAD DE LOS JURADOS MIXTOS, PRESIDENDOLOS UN MAGISTRADO

Las bases acordadas por el Comité Ejecutivo del partido radical-socialista como base del programa de colaboración con el Gobierno son las siguientes:

La inmediata inspección de la disciplina legal y social con que actúan las autoridades locales de España, especialmente las de Andalucía y Extremadura.

Prohibición de suspender a los concejales, salvo en el caso de que se les siga un procedimiento judicial.

Absoluta neutralidad política de los Gobernadores.

Supresión de los Gobernadores generales,

Proporcionalidad en el nombramiento de Gobernadores, con las fuerzas que tienen los partidos en el Gobierno, incluso los socialistas.

Que se garantice la libertad del trabajo. Derogación de la ley de términos. Neutralidad de los Jurados mixtos, creándose una presidencia y una vice-presidencia del cuerpo de Magistrados.

Que la explotación de tierras responda a la realidad social agraria.

Se considerarán jornaleros quienes rindan más de cien jornales anuales; propietarios quienes paguen más de 50 pesetas de contribución y agricultores quienes paguen menos de 50 pesetas.

La inmediata creación de un Banco Agrario.

La unificación de la legislación del campo.

Promulgación de las leyes de arrendamientos y rescates comunales.

Revisión de los tratados y tarifas aduaneras.

Nacionalización de los ferro-carriles y del Banco de España como instrumento de crédito y riqueza forestal.

Adaptación de los presupuestos a las posibilidades del país.

La transformación fiscal y supresión de gastos irreproductivos.

Adaptación de los gastos a los ingresos.

Rechazar las enmiendas para equilibrar el presupuesto.

Formación de un plan general de carreteras y líneas aéreas.

Supresión de la policía en obras públicas.

Derogación de la política de monopolios de la Dictadura, comenzando por la Telefónica.

Reorganización de la administración, estableciéndose la responsabilidad administrativa de los funcionarios y que los ascensos sean por capacidad de los mismos.

Promulgación de una ley de administración local autonómica, organizando al país en municipios y comarcas económicas y regiones naturales.

Parece que se debe a dos artículos en los que se enjuiciaba el proceso de la crisis.

LA CAMPAÑA DE LOS REPUBLICANOS CONSERVADORES CONTRA EL GOBIERNO.—UN ACTO EN CORDOBA

Como consecuencia de los acuerdos del partido republicano conservador, éste emprenderá una activa campaña contra el Gobierno y la política que representa.

El primer acto que se celebrará será el próximo domingo, en Córdoba.

El jueves de la próxima semana dará en Madrid una conferencia el señor Maura para explicar—utilizando la radio—a todo el país, las incidencias y trámites de la crisis.

COMITE FEDERAL QUE SE SOLIDARIZA CON PI ARSUAGA

El comité municipal del partido democrático federal de Madrid ha escrito al señor Pi Arsuaga solidarizándose con su actitud parlamentaria.

OSSORIO SE ALEGRA SE HAYA SALVADO LA POLITICA DE AZAÑA Y DESEA QUE LAS CORTES VIVAN CUATRO AÑOS

Murcia.—El señor Ossorio Gallardo ha manifestado respecto a la crisis que hubiera preferido una concentración republicana más amplia, pero se alegra se hayan salvado los modos políticos de Azaña, indispensables para la República.

Desea que las actuales Cortes agoten su cuatrienio de vida legal.

La actitud de la minoría de obstrucción la juzga profundamente equivocada en el fondo.

Madrid 14 a las 20

REUNION DEL COMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA.—MANIFESTACIONES DEL SR. DOMINGO

En el local en que está instalado el partido radical-socialista, se reunió el Comité ejecutivo del mismo.

Al salir el señor Domingo, dijo que trataron de cumplir el acuerdo del Congreso del partido, sobre la redacción de las bases determinando el programa para su colaboración con el Gobierno.

Como tienen que acordarse, añadió, conjuntamente por el Consejo Ejecutivo y la minoría parlamentaria, ahora nos lo llevaremos para su discusión y aprobación.

El señor Galvache dijo que terminada dicha reunión de la minoría parlamentaria, seguramente se facilitarán las bases para su publicación.

MANIFESTACIONES DEL SR. VALERA SOBRE LA CONVERSACION CON EL SR. GIL ROBLES QUE PUBLICAN ALGUNOS PERIODICOS

El diputado radical-socialista señor Valera, refiriéndose a su conversación con el señor Gil Robles, que publican algunos periódicos, ha dicho que es solo una referencia fragmentaria que desvirtúa los motivos y las intenciones.

EL SR. GOMARIZ CONFIRMA SUS PROPOSITOS

El señor Gomariz ha confirmado sus propósitos de someter hoy a la minoría radical-socialista las propuestas relativas a la revisión de los contratos de la Telefónica de Ontaneda y Calatayud, la ruptura de relaciones con el Vaticano y la reanudación de relaciones con los soviets.

UN ARTICULO DEL SR. PEREZ MADRIGAL

El señor Pérez Madrigal publica un artículo titulado: «Que nos entierren juntos».

Dice que se ha operado un prodigio, de siete difuntos han resucitado once ministros.

Los hombres del banco azul habrán ido a hacer su única declaración ministerial lógica que esta: «Hemos venido aquí señores diputados a convencer a España de que debe enterarnos juntos».

MANIFESTACION EN HONOR DEL SR. FRANCHY ROCA

Las Palmas.—Se ha organizado una manifestación en honor del ministro canario señor Franchy Roca, pronunciando discursos las autoridades y vitoreando la República y el Gobierno.

Madrid 14 a las 22

PROXIMA ASAMBLEA DE LA FEDERACION DE ENTIDADES ECONOMICAS

La Asamblea de la Federación de Entidades Económica y de Círculos Mercantiles de España se celebrará en Madrid los días 16 y 17 del actual.

REUNION DE LOS DIPUTADOS AGRARIOS

Se reunieron los diputados que forman la minoría agraria examinando los aspectos de la política.

Se redactaron 17 enmiendas al último artículo referente a los desahucios rústicos.

MANIFESTACIONES DEL SR. ROYO VILLANOVA

El señor Royo Villanova ha manifestado que pretende que no se apruebe ninguna Ley por estas Cortes sin recurrir a la gullottina.

Si la ley de orden público se apartase de la del año 70 la obstruirán.

No se retirarán del Parlamento, por considerarlo ineficaz, pero combatirán al Gobierno.

REFERENCIAS DE LA REUNION DE LA MINORIA RADICAL SOCIALISTA CON EL COMITE EJECUTIVO

La minoría Radical-Socialista y el Comité Ejecutivo, examinaron conjuntamente las

bases aprobadas por este, como fundamento del programa de colaboración con el Gobierno.

Antes salió el señor Gomariz, al parecer contrariado.

También otros no ocultaban su contrariedad por no haberse concretado el programa antes de la declaración ministerial.

Los acuerdos adoptados son:

Nombrar al señor Gordon Ordax para la diputación permanente de las Cortes.

Designar al señor Baeza para la vice-presidencia parlamentaria, continuando presidiendo la minoría.

Organizar comisiones parlamentarias.

Ver con satisfacción la exaltación del señor Barnés al Ministerio de Instrucción.

El Sr. Palomo dijo que se acordó un voto de confianza al Gobierno y que las bases del Comité Ejecutivo se impriman para estudiarlas la minoría.

Algunos diputados dijeron que votarían con el Gobierno cuando coincidieran.

CONGRESO

Madrid 14 a las 23

PARA DETERMINAR EL PLAN

Al llegar el señor Azaña conferenció con el señor Besteiro, para determinar el plan.

LOS NUEVOS MINISTROS FELICITADOS —MANIFESTACIONES

Al llegar los nuevos ministros fueron felicitados.

El señor Companys dijo que el viernes irá a Barcelona a despedirse de sus compañeros y amigos.

LA LEY DE GARANTIAS CONFIRMADA

Se ha recibido confirmada al ley del Tribunal de Garantías.

LERROUX TAMBIEN LLEVA UN SOBRE

Al llegar el señor Lerroux se observó que llevaba un sobre abultado.

Dijo que llevaba un cartapacio.

LOS SOCIALISTAS ESTAN DISPUESTOS A FACILITAR GOBERNADORES

Los socialistas deliberaron sobre si proceden o no a facilitar gobernadores.

Están dispuestos a facilitarlos cuando el Gobierno lo considere conveniente

LA PROPOSICION QUE DEFENDERA EL SR. FRANCO EN LAS CORTES

El texto de la proposición que defenderá el señor Franco en las Cortes, relativa al vuelo Sevilla-Habana, resalta las dificultades de la proeza, consolidando nuestro prestigio en el mundo.

Propone que las Cortes hagan constar su satisfacción y se sumen al homenaje que se

tributará a los aviadores, cuando regresen, pidiendo que ese día sea declarado festivo.

Añadió el señor Franco, que además de la recompensa honorífica, pedirá se les conceda una recompensa en metálico.

LOS PROYECTOS QUE PIENSA APROBAR EL GOBIERNO

El señor Azaña dió cuenta a la minoría de Acción Republicana de los proyectos que piensa aprobar el Gobierno.

EL SECRETARIO POLITICO DEL SEÑOR COMPANYS

El diputado señor Garau tomó posesión de la secretaría política de señor Companys.

LOS BANCOS DE LOS MAURISTAS Y DE ALGUNOS RADICALES, VACIOS.—CURSO DE AZAÑA EXPLICANDO LA CRISIS.—EL SR. AYUSO DICE QUE FRANCHY ROCA HA FALTADO A LOS ACUERDOS DEL CONGRESO FEDERAL.—HABLA LERROUX.—INSISTE EN QUE LOS SOCIALISTAS DEBEN DEJAR EL PODER

A las 4 de la tarde se abre la sesión presidiendo el señor Besteiro.

La Cámara se halla concurrendísima.

Los escaños de los mauristas y algunos radicales están vacíos.

El banco azul está desierto.

Se aprueba el acta.

Se lee una proposición del Sr. Franco respecto a los aviadores, que defiende el mismo firmante y termina vitoreando a España.

Se le contesta unánimemente.

Entra el Gobierno, desfiliando ante el señor Besteiro, estrechándole la mano y dirigiéndose al banco azul.

La mayoría, en pie, le aplaude.

El señor Azaña relata la importancia y gravedad del momento político. El anterior Gobierno se mantiene, dice, por los votos de la Cámara y la confianza presidencial.

Lo primero es bien notorio. La confianza presidencial es más difícil de controlar por no tener la aparatosa exteriorización que tiene el Parlamento. Algunos partidos llegaron a decir que no contábamos con esta confianza.

Se refiere al Consejo de Ministros. Dice que votada la ley de Garantías procedía a imponer la provisión del Ministerio de Hacienda y el desglose del de Agricultura. Relata lo ocurrido hasta el momento en que el Jefe del Estado necesitó consultar con los grupos republicanos, por lo cual dimitió el Gobierno.

Dice que durante la tramitación de la crisis guardó discreto silencio sobre el encargo de formar Gobierno, volviéndole como representante de la tercera minoría, en orden numérico. Se le indicó la conveniencia de requerir a otros partidos, logrando sólo la adhesión de los federales.

(El Sr. Ayuso pide la palabra).

El señor Azaña continúa. Elogia a los ministros salientes. Pide un aplauso para el señor Carner. (Se le tributa). Un Gobierno de coalición no puede aspirar a la mayoría por el prestigio de sus componentes, sino por adhesión a su programa.

El Gobierno podrá terminar esta tarde durar un año, pero desde luego no es un Gobierno de liquidación.

Se refiere a las leyes aprobadas. Dice que la ley de Congregaciones se aplicará aunque sin dureza ni agravación. Igual se hará con la reforma agraria. La ley de defensa no se aplicará en tanto que no se apruebe la ley de orden público.

Respecto a la labor de las Cortes dice que no hace cuestión política de tenerlas trabajando a marcha forzada, aunque el Parlamento abierto es una garantía.

Reconoce que hay que laborar por la economía.

Dice que ha vuelto al Gobierno por las necesidades del momento y cumplimiento de deber.

Excita a todos los sectores para que negar sus principios ni ratificar sus posiciones, colaboren.

El señor Ayuso explica la opinión de los federales no gubernamentales. Dice no estar representados en el Gobierno porque el

Declaraciones del Sr Casares

Madrid 14 a las 22

HA SIDO DETENIDO EL ASESINO DEL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE CARAVACA.—DICE QUE EL MANIFIESTO DEL SEÑOR MAURA CONTIENE CONCEPTOS CALUMNIOSOS

Al visitar hoy los periodistas al señor Casares les dijo que en el pueblo de Ginés (Sevilla) la Benemérita ha detenido al asesino del secretario del Ayuntamiento de Caravaca.

Se apellida García Rodríguez y es el vice-Secretario del Sindicato de la Alimentación.

Respecto del manifiesto del señor Maura, dijo que hay en él afirmaciones completamente calumniosas que no se atrevía a calificar por respeto al mismo.

Espero añadió que el señor Maura diga por quien se cursaron a los Gobernadores, las órdenes a que alude, pues por mí ni por nadie afecto a este Ministerio se han cursado.

Espero que el señor Maura en el Parlamento pruebe sus afirmaciones.

Hay cosas, añadió, que no pueden decirse tan a la ligera.

Un periodista le indicó que el señor Maura había manifestado su firme propósito de no volver al Parlamento.

El señor Casares contestó: "Pues cuando se dicen ciertas cosas deben sostenerse en todas partes".

Después de la crisis

Madrid 14 a las 13

DECLARACIONES DE LERROUX.—LA POSTURA DE MAURA Y LA DEL PARTIDO RADICAL

En otras declaraciones el señor Lerroux refiriéndose a los propósitos de Maura de retirarse del Parlamento con su minoría, ha manifestado:

Nosotros, no podemos seguir en ese camino, aunque respetemos y nos expliquemos su actitud.

La grave solución que se ha dado a la crisis porque el país clamaba por una rectificación de procedimientos.

Acerca del acuerdo de la minoría radical, respondió:

Nuestra actitud es expectante ante la declaración ministerial.

«EL SOL» DENUNCIADO

Ha sido denunciado el número número del periódico «El Sol».

Asamblea Provincial de la Alianza de Labradores y de la Federación de Cooperativas Agrícolas de Mallorca

Domingo día 18 a las 10 en punto en el Teatro Principal de Palma

Hablarán los Sres. Galmés Alegret, Coloma, Sabaté y GORDON ORDAX Diputado a Cortes y todos representantes de importantes entidades Agrícolas y de consumidores de España.

El acto es completamente alico y la entrada por invitación.

FUTBOL

Grandes partidos Internacionales

Jueves, 15 y Domingo, 18

A las 5'30 tarde

Campo Buenos Aires

F. C. SEETE

(campeón de Francia de 1930 Semifinalista en 1933 y vencedor del OLYMPICS ILOIS, actual campeón de Francia.)

C. D. MALLORCA

TEATRO PRINCIPAL

HOY desde las 3'30

Sesiones continuas

Presentación

De la célebre cencionetista y Bailarina española de fama mundial

AMALIA MOLINA

Antes de su actuación se proyectará el gran film



Franchy Roca ha faltado a los acuerdos del Congreso federal.
El señor Madrigal interrumpe.
El señor Aynso dice que el señor Franchy ha venido a colaborar con quienes traicionaron la antigua alianza republicana volviendo a la república unitaria.
El señor Arauz dice que el acuerdo de colaboración es perfectamente legal.
El señor Lerroux se refiere a la opinión que los socialistas deben dejar el poder. Le dijo—añade—que la colaboración de los socialistas es perjudicial a la República al mismo partido, sosteniendo el mismo criterio las personalidades socialistas en sus discursos. Dice que sus enemigos le señalen una ocasión que no fuera digna de su conducta.
El señor Villarrubia:—¡Las cloacas! (Protestas de los radicales).
El señor Besteiro impone enérgicamente el orden.

Madrid 14 a las 24

FINAL DE LA SESION. — DISCURSOS DE LERROUX, GIL ROBLES, PRIETO Y AZAÑA. — SE SUSPENDE EL DEBATE HASTA MAÑANA

Lerroux dice que para continuar la convención hay que aclarar el veto de los socialistas, preguntándoles por qué le ponen el veto.
Lerroux dijo al Presidente que los radicales no querían resolver el problema, pues peor sería que el Poder volviese a manos de los socialistas.
Desmiente la ambición de gobernar.
Pretenden servir a la República y al pueblo sin usar los medios coactivos a que han recurrido los socialistas.
El dirigente de los socialistas dijo que Lerroux en el poder significaría la guerra civil. Recientemente, desde cierto Ministerio, se ordenó a los socialistas preparasen ciertas manifestaciones.
(Grandes protestas de los socialistas).
Añade que le consta que desde un centro se ordenó a los Gobernadores no enmendar el mando, de surgir una solución.
El señor Casares preguntó por quien lo dice y que no es exacto.
El señor Lerroux:—Esta afirmación me consta para no creerlo.
(Grandes ruidos).
Los radicales no temerán a nada ni a nada que los socialistas hicieran con lo que no hicieron con la Dictadura.
Se van de aquí, dice, porque en la calle mucha gente: unos con careta republicana, otros que desean una bandera y un sillón.
El Sr. Sabras, interrumpe).
El señor Lerroux se extraña que Marcel Domingo no gestionara cerca de los radicales que en la obstrucción se les venía el camino del Poder sólo lo busca en la obstrucción. Militaradas jamás.
La actitud frente al Gobierno, al cual niega confianza, es de oposición razonada.
El señor Besteiro dice que el respeto se transmite en confianza.
(Aplausos).
A las 6'50 se suspende el debate 10 minutos.
A las 7'15 se reanuda.
El señor Gil Robles dice que los agrarios no temen de meterse en asuntos republicanos.
La crisis se buscaba un cambio total político.
Han lanzado acusaciones gravísimas que el señor Azaña no ha tocado.
El señor Prieto amenaza con una Convención si el señor Prieto lo niega enérgicamente.
El señor Gil Robles diciendo que las acusaciones se ha mediatizado al Presidente de la República.
El señor Prieto pregunta si es verdad que no se aplica la Ley de Defensa.
El señor Prieto pide la palabra y vuelve a decir que para explicar lo que dijo pidió permiso al Presidente de la República.
El señor Lerroux que no existe veto incompatible, igual que la de los radicales respecto a los socialistas.
El señor Besteiro dice que el señor Lerroux afirmó en las sesiones que se estaba deshaciendo la República socialista.
El señor Prieto que quiso llegar a un acuerdo para pedirle su colaboración pero en la mayoría de los socialistas se impusieron los radicales, más que las necesidades.
El señor Besteiro dice que desean la unión de los republicanos para poder salir del Poder dignamente sin agresividad ni odios.
(Aplausos de la mayoría).

El Sr. Gil Robles:—El Gobierno no disuelve las Cortes por miedo.
El señor Casares desmiente lo de las órdenes a los Gobernadores ni que se vigile a los militares amigos del señor Lerroux.
El señor Lerroux dice que es enemigo de las denuncias, pero que existe un manifiesto de 14 diputados conservadores.
Dice al señor Prieto que colocó los argumentos según le convino.
Dice que ellos no fracasaron en la obstrucción sino que fueron vencidos.
Acudimos a todos los medios para llamar al buen sentido político de S. S.
No niega los servicios que los socialistas han prestado a la República, pero hoy les falta el control de las masas.
Cuando hablamos de la necesidad de que salgan los socialistas, lo hacemos sin agravios.
Deseamos una rectificación en la política.
El señor Balbontin pide que se aplaque el debate.
El señor Prieto dice que lo cierto es que los radicales dijeron que no querían gobernar con los socialistas y que lo lógico es que estos no quisieran a los radicales.
El señor Lerroux:—Me interesa dejar bien fijada mi actitud.
Si S. S. hubiera formado Gobierno no le habríamos dado ministros, pero hubiéramos vuelto a la normalidad como ahora.
Así lo dije al Jefe del Estado al aconsejarle que llamara al señor Besteiro.
(Ruidos).
El señor Azaña dice que ha tenido en cuenta que los radicales y socialistas colaboraron en el mismo Gobierno.
Por eso quiso volver a una situación análoga, haciendo un esfuerzo audaz.
En cuanto a la fiscalización que anuncia el señor Lerroux, le parece factible. Eso es la situación que le corresponde. Po respaldó—me dolía la obstrucción.
Ya que ahora—dice—tenemos el respeto nuestro, aspiramos ganar, en el día de mañana, vuestra confianza, y que siempre, gobernando nosotros o estando vosotros, reine la concordia entre todos los republicanos.
Espero que así lo comprenda. Lamento que no todos lo crean así.
El señor Balbontin, insiste en que se suspenda el debate hasta mañana, accediéndose.
Se levanta la sesión a las 8'40.

Cotizaciones

Madrid 14 a las 23		
4 por 100 interior	66'80	
Id. fin de mes	00'00	
5 por 100 amortizable	0'00	
4 por 100	76'50	
Banco de España	540'00	
Tabacos	116'00	
4 por 100 interior estampillado	00'00	
Francos	46'20	
Libras	39'85	
Carpetas interior	00'00	
Marcos	2'77	
Liras	61'20	
Dólares	9'76	
Coronas	35'05	
Obligaciones del Tesoro	00'00	
Amortizable sin impuesto	99'50	
Idem id. con impuesto	85'30	
Barcelona 14 a las 23		
Nortes	39'10	
Andaluces	00'00	
Alicantes	34'50	
Minas	47'15	
Colonial	45'00	
Petróleos	5'00	
Hulleras	00'00	
Explosivos	125'75	
Aguas	00'00	
Azucarera	00'00	
Transversal	00'00	
Libras	39'80	
Francos	46'25	
Liras	61'20	
Dólares	9'77	
Marcos	2'77	
Francos sulzos	227'15	
Id. belgas	164'25	

Noticias del Gobierno

Madrid 14 a las 20

EL DESPACHO DEL NUEVO MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

El nuevo ministro de Industria y Comercio señor Franchy Roca, ha instalado su despacho en la antigua Dirección de Comercio.
Le visitaron los periodistas, felicitándole.

Madrid 14 a las 20

VIAJE DEL SR. LARGO CABALLERO A GINEBRA

El ministro del Trabajo señor Largo Caballero se propone salir para Ginebra para asistir a las reuniones finales de la Oficina del Trabajo.

De la Presidencia de la República

Madrid 14 a las 20

VISTA DEL CONSEJERO DE LA EMBAJADA DE CUBA SR. PICHARRO

Esta mañana visitó al señor Presidente de la República, el Consejero de la Embajada de Cuba señor Picharro.

Huelgas y conflictos

Madrid 13 a las 24

DESPIDO DE 800 OBREROS

Linares.—La Compañía Minera ha despedido a 800 obreros.
Los parados trataron de reunirse, lo que no se les permitió.
Entregaron las conclusiones, al Alcalde, que elevan al Gobierno.

Madrid 13 a las 24

TRATABAN DE ASALTAR UN FURGON

Córdoba.—El guardafrenos del rápido Sevilla-Barcelona ahuyentó a unos desconocidos que trataban de asaltar el furgón.

Madrid 14 a las 20

EXPLOSION DE UN PETARDO

Ferrol.—En la madrugada de hoy, explotó un petardo en el edificio de la U. G. T., causando pequeños daños.

Noticias sueltas

Madrid 14 a las 0'30

LA CAUSA POR LAS CONSPIRACIONES CONTRA LOS PRESIDENTES DE LA REPUBLICA Y DEL GOBIERNO

Ha continuado la vista de la causa instruida por las conspiraciones contra los Presidentes de la República y del Gobierno.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 14 a las 23

SE NOMBRA UN JUEZ ESPECIAL PARA LOS SUCEOS DE LOS EBANISTAS

El Juzgado número cuatro ha sido designado para que actúe con carácter de especial en la instrucción de los sumarios relativos a la huelga de los ebanistas.

LOS SUCEOS DE FEBRERO. — UN SUMARIO DE 3.000 FOLIOS

Ha quedado ultimado el sumario instruido con motivo de los sucesos de febrero.
Consta de tres mil folios, figurando diez y ocho procesados. Tres de ellos están declarados en rebeldía.

ACTOS DE SABOTAJE EN UN ALMACEN DE MUEBLES. — 40.000 PTAS. DE PERJUICIOS

Este mediodía penetraron violentamente en un almacén de la calle de Urgel, núm. 114, propiedad de don Antonio Canals, cinco individuos que, con sendas pistolas, encañonaron a los que estaban en el local obligándoles a ponerse de cara a la pared y quietos.
Los desconocidos se dedicaron luego a destruir muebles, calculándose los perjuicios ocasionados en cuarenta mil pesetas.
Realizada la obra se apoderaron de una cartera que el dueño guardaba en su americana, conteniendo setecientas pesetas, y se dieron a la fuga.
Comunicado el hecho a la Jefatura acudió una sección de guardias de Asalto, empujando los trabajos para el descubrimiento de los autores.

UN MANIFIESTO DE PROPAGANDA CULTURAL CATOLICA, SOBRE LA LEY DE ORDENES RELIGIOSAS CAUSA SENSACION

Propaganda Cultural Católica dirige un manifiesto a los católicos residentes en Cataluña, expresando el agravio que significa la ley de Congregaciones aprobada.
Recomienda el trabajo mancomunado para lograr la reforma de la legislación hostil a los sentimientos arraigados.
El manifiesto acaba: Católicos de Cataluña trabajemos con esfuerzo mancomunado siguiendo las inspiraciones del Pontífice, se-

da por las conspiraciones contra los Presidentes de la República y del Gobierno.
Terminado el desfile de testigos el Fiscal elevó a definitivas sus conclusiones, con arreglo al nuevo Código.
Los defensores solicitan la absolución.

ASAMBLEA DE MUNICIPIOS

La Unión de Municipios españoles celebró una asamblea.

CINCO ABOGADOS AL CHOCAR UNA BARCA CON UNA PEÑA

Orense.—Fueron invitadas varias

cuidando la organización oficial "Acción Católica" hasta llegar a conseguir la utilización de los medios legítimos, según el derecho natural y las disposiciones legales a nuestro alcance, para lograr la reforma legislativa, procurando impulsar, extender y vigorizar la obra de la Escuela Católica no regateando la cooperación de todo género.

Merced a ella seguirán difundiéndose los fértiles principios salvadores cristianos, cuya doctrina sobrenatural perfecta constituye el fundamento substancial vivificante de la civilización.

La publicación de este manifiesto ha causado sensación entre las clases sociales.

LOS DE LA CONSTRUCCION INTENTAN NUEVAMENTE MANIFESTARSE.—LOS GUARDIAS DE ASALTO LOS DISUELVEN

Esta mañana volvieron a formarse grupos en Montjuich, en las inmediaciones del Palacio número uno.

Los ruidos eran unos 200 del ramo de construcción.

Llegó en una camioneta una Sección de guardias de Asalto, a cuya vista los obreros se dispersaron.

EN RUEDA DE PRESOS SON IDENTIFICADOS LOS PROCESADOS POR LA MUERTE DEL JOYERO DE LA CALLE DE SALMERON

En el Juzgado se ha personado el chofer que condujo a los supuestos autores de la muerte del joyero de la calle de Salmerón.

Dicho chofer, llamado Pedro Carbonell, manifestó que fué alquilado su auto a la una de la madrugada, en el Paseo de Colón.

En el Bar Mediterráneo subieron otros individuos, y se estuvieron dando vueltas por la ciudad hasta las cinco de la madrugada.

A las ocho le dieron orden de que fuera a la calle de Salmerón, ordenándole aguardara en el lugar conocido, ocurriendo el trágico suceso.

El chofer Carbonell y otros testigos fueron acompañados a la Cárcel donde fué practicada la diligencia de reconocimiento en rueda de presos, que dió buen resultado, pues fueron identificados los procesados.

LLERA Y ROMAN

criadas de servicio que estaban lavando en el río Miño, por varios jóvenes para dar un paseo en barca. Fué ocupada la de José del Ribeirño por seis de ellas y otros seis hombres, contados el barquero y su hijo de 4 años. Al llegar a la corriente del río y querer desviar la barca, chocaron con una peña, dando la vuelta la barca. Perrieron ahogados el barquero y su hijo y tres muchachas. Se dice que iban bogando dos muchachas, ocurriendo el hecho en el sitio conocido por Peña de Francia, aguas abajo del puente Nuevo.

Hasta ahora van extraídos dos cadáveres. Con este motivo se suspendieron los festivales del Corpus y San Antonio, que habían comenzado con animación. Han sido salvados los restantes, que fueron llevados por la corriente, ayudados por otros jóvenes cerca de la orilla.

Baleares fuera de Baleares

Madrid 14 a las 13

NOMBRAMIENTO DE JEFE DE INDUSTRIA INTERINO

La Gaceta nombra Jefe de Industria interino de Baleares a don Joaquín Marqués Bennaser.

Madrid 14 a las 22

LOS NORMALISTAS DE PALMA EN MADRID. — VISITA AL PALACIO DEL CONGRESO. — MUESTRANSE SATISFECHISIMOS

Esta mañana visitó el Congreso de los diputados, un grupo de Maestros Nacionales de ambos sexos, en número de 30, que acaban de terminar la carrera en la Escuela Normal de Palma de Mallorca, acompañados del diputado señor Jaume y de los Profesores de dicho centro de enseñanza, don José Enseñat Alemany, de Historia de España, don Pedro Barceló, de Dibujo y la señora doña Rosario Moreno, Profesora de Prácticas de Enseñanza.

Dichos normalistas vienen haciendo una excursión por España, habiendo permanecido en Madrid 5 días, visitando el Escorial y Toledo.

Hoy seguirán el viaje a Zaragoza y luego a Barcelona donde embarcarán para Palma.

Recorrieron diversas dependencias de la Cámara, mostrándose satisfechísimos.

Academia Politécnica
Incorporada al Instituto de Palma
RAMBLA, 5

El día 15 empezará un cursillo para la preparación de Bachillerato, Comercio, Magisterio, Idiomas, Contabilidad, Carreras especiales, Primera Enseñanza y Párvulos.

CINE ORIENTAL

HOY JUEVES DESDE LAS TRES Y MEDIA

LA CALLE ARDIENTE
LOS DESTERRADOS

Y una cómica.

Born

GEORGE BANKROFT en español

HOY A las 3'15

Un gran actor en un gran film

¿Que vale el dinero?

Es la terrible pregunta de un hombre que no pudo salvar a los suyos ni logro la dicha esperada de la riqueza.

VENTAS
A LARGOS
PLAZOS

Consumo
Cada 24 horas
Pocos céntimos

La última palabra en refrigeración son
Los armarios frigoríficos

Electrolux

Funcionando indistintamente con
Petróleo Gas ó Electricidad

Máxima presentación -- No necesitan agua -- Sin ruido ni trepidación
Producen rápida y continuamente hielo, sorbetes, cups.... etc.

Precios sin competencia

Menos de la mitad de sus similares

VISITE LA EXPOSICION

Bisquerra

Botinas

Telégs: Autoelec

PALMA

Teléfono, 1805

Consumo
Cada 24 horas
Pocos céntimos

NUMEROSOS
MODELOS
GRAN LUJO

PAPEL
DE
FUMAR
BAMBU

CANAS



Rhum Quina Mella

(Marca Registrada)

Cuando asemen vuestras canas y deseais conservar la lozania de la juventud, no vacileis en usar el RHUM QUINA MELIS preparado científico, único que a los 10 días os de volverá el cabello a su color natural. Permite además rizar o plicar la permanente garantizandose su inofensividad y buen resultado.
De venta en todas partes.

Automóvil

Torpedo 10 H. P., de 4 asientos, con motor recién ajustado y con neumáticos nuevos. Se vende por 2.200 ptas.

GARAGE GOMILA

Rambla, 84

Ocasión

Gallinas Legohrn, Castellana y Prat de un año, pollos del actual y material avícola se vende, precios ventajosos.
Terreno, Villalonga, n.º 36.

Matrimonio

sin hijos para servir en casa particular se desea. Indispensable buenas referencias. 14 de Abril, 103, Terreno.

En Son Armadans

vendo solar bien emplazado de mil metros cuadrados de extensión. Razón en esta Administración.

EL TÓNICO

MAS EFICIENTE?

KINA SAN CLEMENTE

EL APERITIVO

QUE AGRADA A LA GENTE?

KINA SAN CLEMENTE

EL MEJOR RECONSTITUYENTE? KINA SAN CLEMENTE

DE LOPEZ HNOS. - MALAGA

VENTA EN FARMACIAS Y ULTRAMARINOS

AL POR MAYOR:

Pa'ma
Sóller
Lluchmayor
Inca
La Puebla
Manacor
Pollensa
Artá

Gmo. Obrador
Representaciones Pizá
Miguel Pomar
Fraico. Tomás
José Verd
Gmo. Fullana
F. Ipe G. Labert
Juan Noguera

Platería, 1
Batach, 6
Unión, 48
Pza. Organo, 7
R. Llull, 7
Porto Cristo
Mallorca 20
Estación

SE VENDE

Se desea vender un motor marino. Informarán en el "Club Marítimo", Molinar.

Se alquila

e nel Terreno, casa grande, con jardín y cochera, por bajo precio.
Informarán en esta Administración.

AUTOS

Recauchutado y Reparación de Cubiertas y Cámaras Usadas.
Casa Codina Unión, 8 Palma

SE VENDE

Un motor de 12 H. P. Gas-oil en perfecto estado, con sus tuberías.
Informarán calle del Centro, 4, Manacor.

Se alquilaria para Hotel

casa carretera Terreno, 30 dormitorios, mucho jardín y bajada al mar. Razón en esta Administración.

**Sudor de pies?
Pies cansados?**

Tome un baño con

SPORT - SAL

0'25 y use

POLVOS del CAZADOR

después del baño.

Una aplicación al acostarse produce una sensación de bienestar. Bote 0'50

Chalets y solares

Tranvía próximo
Pinar espléndido
Alquilo y vendo
Precios económicos
plazos y contado
Informes: J. Ventayol
A. Alejandro Rosselló
Teléfono 1313 - Palma



Para Bicicletas Neumáticos, Cámaras Tubulares

buenas marcas - buenos precios
CASA CODINA - UNION, 8, PALMA
(Junto al Paseo del Borne)